

旗袍修身 美韵修心

——记李雪琳和她的旗袍文化协会

通讯员 周士红

旗袍是在二十世纪上半叶由民国服饰设计师参考满族女性传统旗服和西洋文化基础上设计的一种时装,是一种东西方文化融合具象。一袭淡雅的青花旗袍,一把多情的雨纸伞,头发挽成一个随意的发髻,云鬓边斜插着一支步摇,摇曳生姿的身影带着恍如隔世的风情,洒开一幅美丽而灵动的画卷……旗袍,把女人妩媚、灵动、优雅、端庄展现得淋漓尽致,它是一幅韵味无穷的水墨,让你不知不觉间沉醉其中。它是一道光彩靓丽的风景,充满

淮安旗袍文化协会牢固树立“美丽一个女人,幸福一个家庭,和谐一个社会”的核心理念,发扬团结协作的精神,弘扬好家风,带动好社风,为促进淮安文化的发展,建设和谐、美丽淮安作出应有的贡献。

但要想做到这些,并非易事,多数旗袍文化爱好者的文化基础知识比较薄弱,对传统文化了解甚少,尤

短短一年多时间,淮安旗袍文化协会办过多场公益活动。

2018年6月下旬,旗袍文化协会刚刚成立一个多月就应邀参加由市委宣传部、市文联联合举行的“幸福淮安”大型广场走秀演出,一曲《水墨兰亭》曲调悠扬,动作柔美。姐妹们经过几天辛苦的排练,才把它完美地演绎出来。一年来,协会还参加过淮安市《幸福淮安》大型演出;参加过淮安文化馆汇演,演出旗袍舞蹈《彩云追月》和旗袍走秀《水墨兰亭》两个节目;应邀为淮安拍摄宣传片《淮安美食茶韵》的拍摄;应邀为河下古镇、美丽萧湖拍摄宣传

了让人恋恋不舍的美丽。这就是淮安旗袍文化协会创办人李雪琳对旗袍及旗袍人生的认识。李雪琳长期从事教育工作,是一个对一切美好事物都心怀渴望和向往的自信女人。她喜欢奇思妙想,常常沉浸在这样的遐想之中——穿着一袭旗袍,走过一段如诗年华,于自己,于时光而言,都应不失为一种美丽。或是穿一件素色的旗袍,坐在

七彩梦想 为了弘扬传统文化

以中青年最为明显,所以,急需必要的培训与辅导。为此,旗袍文化协会先后组织第一期、第二期形体及旗袍基本步伐培训;先后组织旗袍美女们开展三场茶艺培训。每天晚上固定时间段在群里由谷兰老师带领姐妹们学习普通话及朗诵。还聘请高级培训

刻苦习艺 彰显美丽自信人生

现场走秀 尽显古楚巾帼风采

片;应邀参加上海故事成立十八周年庆典并和淮安市的佳妮们同台演出《花开中国》和《水韵江南》。参加淮安市“我要上春晚”海选,所有参加演出人员获得淮安优秀演出奖,其中《花开中国》代表淮安参加淮安市第三届“百姓文化艺术节”暨“纪念改革开放40周年”群众舞蹈展演并获得最佳演出奖;全市8场“我要上春晚”海选的260多个节目中选出16个节目参加全市“我要上春晚”总决赛,淮安旗袍文化协会的《花开中国》榜上有名,于2018年12月16日

午后明媚的阳光下,轻轻翻阅一本散发着淡淡墨香的书卷,听一曲静静云水禅音,看阳光慢慢将身影拉长,享受那一刻岁月的简宁静好,时光的波澜不惊。

她把这样的七彩梦想,这样的奇思妙想跟她的闺蜜好友说了,闺蜜说,你喜欢旗袍,何不把姐妹们联合起来,创办一个旗袍文化协会,穿着花花绿绿或端庄或典雅、或知性或

师为大家进行了系统的形体及舞蹈训练,通过打太极拳尤其是芭蕾舞功底,让旗袍走秀及表演更具艺术性与观赏性,同时也进一步提升队员的形体素质,让广大爱好旗袍的女性同胞达到“腹有诗书气自华”的底气,做到内外兼修、传统与时尚兼备。

在淮安市电视台参加总决赛,获得二等奖,所有参加演出人员获得淮安市优秀演出奖。

该协会还被选参加市教育商会慈善晚会的演出,演出所有收益用于资助贫困学生。2019年9月6日,为庆祝中华人民共和国成立70周年,淮安旗袍文化协会主办了一台文艺节目,有旗袍走秀、旗袍舞蹈、少儿旗袍秀、腰鼓、少儿时装秀、成人时装秀、说唱、连唱、大合唱等。2019年9月10日,应淮安区委、区政府、区人武部邀请,参加“淮安2019年度新

女人味的旗袍,既可继承传统文化,又可展示女人的优雅和魅力。一语点醒梦中人,创办旗袍文化协会的念头便在李雪琳的心里扎根并付诸实施。李雪琳创办旗袍文化协会的想法得到了好姐妹们的积极响应和支持。在李雪琳的带动下,经过这几名好姐妹紧锣密鼓地筹备,淮安旗袍文化协会终于成立。

2018年5月13日,李雪琳和姐妹们创办的“淮安市淮安旗袍文化协会”终于揭牌启动。

在旗袍协会培训场所,经常看到文化艺术交流、文化演出服务、艺术培训等服务项目,让更多的女性学习了礼仪,修炼优雅。优雅的年轮不仅让她们本人提高了文化艺术修养、熏陶,也让她们的家庭受益匪浅。原本大大咧咧的退休工人由里及外焕然一新,端庄典雅让家属直呼,旗袍协会是魅力老太的修炼营。

兵入伍欢送仪式”的演出。2019年9月18日-22日,应邀参加庆祝新中国成立70周年文艺汇演暨世界文化交流活动的演出,此次参演的30多个代表队来自北京、安徽、内蒙古、广东、贵州、广西、山东、西藏、新疆等地,比赛节目精彩纷呈,协会带去的旗袍走秀《紫玉金沙》,由9位旗袍佳人演绎,协会荣获集体二等奖,会长李雪琳女士荣获优秀编导奖。为把河下古镇人气及古镇文化打造起来,协会义务为古镇宣传,定期在古镇组织大型演出活动,为丰富地方文化建设、提升城市品位、提高国民素养继续努力。

把家风建设融入传统节日

姜林

中国人最看重团圆。每年春节,家就成了全体中国人的共同方向,人们从天南地北赶回家中,团团圆圆过个年。春节团聚已成为一种精神寄托,蕴含着无限亲情。利用春节相聚时刻,培育优良家风,也是古今往来的文化传统。

春节习俗,既有行礼如仪之义,也有修身养性之用。“尽人伦曰孝,守家业以俭以勤”“向阳门第春常在,积善人家庆有余”,在春联中常能感受到劝人向善、勤俭持家的力量;在一家人围炉夜话、一起守岁的过程中,能感受到团圆和秩序的价值,更能由此对传统、对时间多一份敬畏之心。一些地方还形成了过年期间晚辈给长辈拜年,长辈给晚辈讲老故事、老规矩以及各类生产知识和生活经验的习俗,被称为“讲古”。民间也素有“老人不讲古,后生会失谱”的说法。

春节团聚,一家人坐在一起讲讲老故事,是一种文化传统,更在不知不觉中把家风建设融入节日之中。一家人沉浸在节日气氛和浓浓亲情之中,对是非对错、善恶好坏更容易产生共鸣,更能够接受崇德向善、勤俭持家、廉洁自律等正向价值观。“慎终追远,民德归厚矣”,良好的家风家教就在这个过程中口口相传、代代传承,潜移默化、润物无声。

家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。一个人的成长成才,一个党员干部的律己修身,如果受到好的家风家教的熏陶,就更能怀有敬畏之心,做到心有所畏、行有所止。相反,如果不注重家风建设,就可能扣不好人生的第一粒扣子。从中央纪委国家监委网站发布的对违纪违法省部级干部党纪政务处分决定中,可以看出其中很多都有“本人及其亲属收受巨额钱物”“家风不正”“家风败坏”等问题。一个腐败官员的落马,往往会牵扯出家风问题,更说明家风不正,家教不严,已经成为一些党员领导干部走向违纪违法的重要原因。

“不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭教育,注重家庭、注重家教、注重家风”。孩子们从牙牙学语就开始接受家教,有什么样的家教,就有什么样的人。家庭教育涉及很多方面,但最重要的是品德教育,是如何做人的教育。也就是古人说的“爱子,教之以义方”,“爱之以道,适所以害之也”。农历新年将近,这是一个回归家庭、阖家团圆的时刻,也是一个感受家家家教的契机,广大党员干部更应廉以修身、廉以持家,培育良好家风,使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点。

“天下之本在国,国之本在家,家之本在身。”领导干部带头抓好家风,更要借助春节之机,从中华优秀传统文化中汲取营养,在和家人团聚时,把讲古、话廉、修身、齐家作为一道精神“大餐”,与家人共品共鉴,互相提醒,在常抓不懈、久久为功之中,让家的味道更浓、更足、更有感染力,让优良家风扎根更深、影响更广、传播更远。

我区举办2019年度“攒蛋王”比赛总决赛

通讯员 张士旺

元月4日,来自全市的200余名攒蛋高手齐聚天晋国际大酒店,开展了为期1天的2019年度“攒蛋王”争夺战。

“淮安攒蛋”是国家体育总局向全国推广的惟一有地理标志的智力运动项目。这既奠定了攒蛋发源于淮安的历史地位,更是赋予了淮安打造攒蛋品牌的历史责任。为把发源于我区的攒蛋运动项目做大做强,进一步丰富广大群众文化体育生活,我区在攒蛋文化研究推进及攒蛋资源挖掘、保护、利用等方面做了大量工作,其中包括从2015年起便推出的“攒蛋免费周赛”,并在此基础上举行一年一度的“攒蛋王”总决赛。

所谓“攒蛋免费周赛”,就是采取单位或个人自由报名方式,由区体育总会于每周六下午举办一次攒蛋比赛,然后根据参赛选手每次比赛的总积分,从高到低录取前200名参加年终总决赛。年终总决赛录取前16对,第一对授予“攒蛋王”证书和奖杯,其余获得名次者均发给证书和奖品。经七轮激烈博弈,最终,孙高顺、张毅组合勇夺冠军,荣获2019年度“攒蛋王”称号。

2019年,淮安“攒蛋免费周赛”取得了预期效果,先后举办了37个周赛,参加周赛者达4100余人次。

区公安分局开展烟花爆竹禁放宣传

通讯员 宋超

为做好烟花爆竹禁放宣传工作,连日来,淮安公安分局组织民警、辅警以“四个一”为载体,深入村居、小区、楼栋、居民户开展形式多样的宣传活动。

每户一封信:由派出所社区民警、辅警送信上门宣传,让每户了解政府开展烟花爆竹禁放工作的意义,取得群众的支持。

单元一通告:由派出所社区民警协调小区物业和村居,在小区每栋楼每个单元进出口和村居主要进出口张贴一份禁放烟花爆竹的通告。

小区一横幅:由派出所协调街道办、小区物业等单位,在小区出入口悬挂烟花爆竹禁放横幅标语,在小区和沿街门面的电子显示屏上打出字幕滚动播放禁放宣传语。

单位一告知:由派出所社区民警对辖区内的企事业单位、大型酒店和烟花爆竹销售点等逐户上门发放一份告知书,督促不得燃放烟花爆竹。

截至目前,淮安公安分局已组织张贴通告1200余份,悬挂横幅580条,发放告知书6万余份。

“普法达人”潘恒球 获评“普法为民好榜样”

通讯员 许滨淮

日前,新时代司法为民好榜样揭晓仪式在中央广播电视总台一号演播大厅举行,来自淮安区的“普法达人”潘恒球,作为“普法为民好榜样”的代表之一,登台接受“新时代司法为民好榜样”颁奖。

潘恒球从1981年起,把说书特长融入青少年法治教育之

中,义务为青少年学生上普法课万余场,行程数万里。他曾获得全国法治宣传教育模范个人、全国优秀志愿者、中国好人、江苏省首届十大法治人物、江苏省“十大普法达人”等荣誉称号。

“新时代司法为民好榜样”评选活动由司法部、人民日报、中央广播电视总台、光明日报、法制日报等单位共同主办,2018年11月启动,通过地方宣传推

选、网络宣传投票、评委评选、宣传展播、揭晓仪式等环节,从全国605名候选人中评选出201名新时代司法为民好榜样。江苏共有7名个人和1家律师事务所入选,“普法为民好榜样”仅潘恒球1人上榜。

据悉,揭晓仪式将于1月中旬在中央电视台一套、十二套播出。

区总工会启动“送温暖”活动

融媒体记者 陈雅文

春节即将来临,按照省工会有关要求,结合区情实际,近日,区总工会举行2020年春节“送温暖”活动启动仪式。

近年来,区总工会将困难帮扶工作作为服务职工的重要工作内容之一,不断加大帮扶救助力度,完善和规范困难职工帮扶体系,最大限度地解决困难职工提供帮扶救助服务。全区43户困难职工家庭一季度7.6万元帮扶资金已经到位,困难职工每户1000元,特困职工每户2000元将打卡发放,特困困难职工证和困难职工证可享受每月免费用电15度、用水5吨、用气8立方。春节前后,区总工会机关全体干部职工还将开展走访慰问活动,上门发放慰问金和慰问品,倾听职工心声,了解职工诉求,并针对重点特困家庭进行精准帮扶,将区委区政府的关怀与工会组织的温暖送到困难职工身边。

仪式上,区总工会还向19名困难职工代表每人发放了1000元慰问金。

河下街道推进平安校园建设

融媒体记者 林楷

日前,河下街道民政办、团委在螺蛳街村联合开展“关爱儿童,防止校园暴力”活动,推进平安校园建设,预防校园欺凌事件发生。

此次活动以“关爱儿童”为主题,通过以案释法、宣讲课等方式与少年儿童进行现场互动,帮助他们学法、懂法、守法、用法,进一步加强他们明辨是非、自觉守法和自我保护、防范不法侵害的能力。

遗失声明
 遗失:王健,苏HZ408S机动车登记证书一本,声明作废。
 遗失:孙全,苏HP0709登记证书一本,声明作废。
 遗失:施怀国遗失苏HZ712B机动车登记证书一本,声明作废。
 遗失:李海军,淮安市楚州区意尔康运动专卖店营业执照:320803600561280,声明作废。

葛从开:让年味里充满咸香

融媒体记者 祁新凯

俗话说:有钱没钱,买个猪头过年。

每当进入腊月,市民就会开始腌制咸猪头,挂在室外晾晒。在食客们的心中,季桥的咸猪头味道绝对是对数一数二的。这不,在山阳街道(原季桥)车路村葛从开家中二楼楼顶平台上,就晾晒了800多只已腌制好的咸猪头,场面甚是壮观。葛从开今年共腌制了4000多只咸猪头,目前已被新老主顾预定得差不多了。

走进葛从开家,除了已在晾晒的800多只咸猪头外,旁边的腌缸里还有许多正在腌制的猪头。据葛从开介绍,今年受猪肉价格波动影响,他只腌制了4000多只咸猪头,而往年一般要腌制9000只左右。这么多猪头从哪里来?面对记者的疑惑,葛从开说,所有猪头都是他在2019年三四月份从苏食公司订购的。就在记者与葛从开闲聊时,闻听葛从开腌制的咸猪头已“出炉”,市民王先生特意赶来现场订购了100只咸猪头,用于春节前送亲戚、朋友。

闻着香味扑鼻的咸猪头,葛从开告诉记者,他家腌制咸猪头的手艺已有百年历史,到他这一代,已是第四代传人。他说,每年进入腊月,他家就开始准备腌制咸猪头,用上的好的黑猪猪头腌制,每轮腌制1000只,腌制周期正常8天,然后拿出来晾晒。如果气温在零下,一般晾晒一个礼拜左右,咸猪头即可对外出售。市民将咸猪头买回家后,按照自己的喜好切开,放在冰箱里,可以保存一年。咸猪头吃法多样,既可以蒸,也可以炒,还可以烧,市民可以根据自己的喜好食用。

